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              Bình Xa, ngày 22 tháng 4 năm 2021


KẾ HOẠCH
Về lãnh đạo, chỉ đạo nâng cao vai trò, hiệu quả hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trong tham gia xây dựng nông thôn mới, giai đoạn 2021-2025
-----
Thực hiện Kế hoạch số 36-KH/HU ngày 30/3/2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy về lãnh đạo, chỉ đạo nâng cao vai trò, hiệu quả hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trong tham gia xây dựng nông thôn mới, giai đoạn 2021 - 2025, Ban Chấp hành đảng bộ xã Bình Xa ban hành kế hoạch lãnh đạo, chỉ đạo nâng cao vai trò, hiệu quả hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trong tham gia xây dựng nông thôn mới trên địa xã Bình Xa, như sau: 

I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm không ngừng nâng cao nhận thức trách nhiệm của cấp uỷ đảng từ xã đến chi bộ, chính quyền và cả hệ thống chính trị đối với hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội, từ đó tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo nhằm phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội trong tham gia xây dựng Nông thôn mới.

- Phát huy tính chủ động, sáng tạo của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội trong tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhấn dân tham gia thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, lĩnh vực đột phá mà Nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025, trọng tâm là xây dựng và duy trì xã Bình Xa đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao vào năng 2021 và kiểu mã vào năm 2023, góp phần xây dựng huyện Hàm Yên đạt chuẩn huyện nông thôn mới.
 - Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội lựa chọn thực hiệm các nội dung, việc làm cụ thể, thiết thực tham gia xây dựng nông thôn mới. Quá trình thực hiện phải bám sát sự chỉ đạo của cấp uỷ Đảng, phối hợp chặt chẽ với chính quyền, các cơ quan liên quan, tránh hình thức và phải đạt hiệu quả cao. 
II- NỘI DUNG, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN.
1- Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội.

- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp uỷ đảng, chính quyền và cả hệ thống chính trị đối với hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội, trọng tâm là việc đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội.
- Thực hiện nghiêm quy chế công tác Dân vận của hệ thống chính trị, quy định về nội dung, phương pháp làm việc của Ban Thường vụ cấp uỷ đối với Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội; sơ kết, tổng kết, đánh giá việc thực hiện các Nghị quyết, kết luận, chỉ thị của Trung ương, của tỉnh uỷ vầ lãnh đạo Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội; về công tác kiểm tra, giám sát; về tổ chức đại hội theo nhiệm kỳ; thực hiện đánh giá, quy hoạch, đào tạo, bồi dững cán bộ Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội đúng quy định; định kỳ hoặc đột xuất cấp uỷ xã giao nhiệm vụ đối với Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội xã; các chi bộ giao nhiệm vụ cho các ban công tác Mặt trận, các chi đoàn, chi hội

- Cấp uỷ xã cho ý kiến vào chương trình công tác toàn khoá, hằng năm, nhiệm vụ trọng tâm cần tập trung triển khai thực hiện trên cơ sở các chủ trương, nghị quyết và yêu cầu thực hiện nhiệm vụ chính trị của xã; duy trì giao ban hàng tháng giữa Ban Thường vụ Đảng uỷ xã với Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội, chính quyền, các chi bộ, các thôn để đánh giá kết quả hoạt động và định hướng, chỉ đạo trong tháng tiếp theo.
2- Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội.

- Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội xã đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, nhân dân thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước, thực hiện nhiệm vụ trọng tâm, các chỉ tiêu chủ yếu, lĩnh vực đột phá nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp xác định; về chương trình, mục tiêu xây dựng nông thôn mới, góp phần thực hiện Đề án xây dựng huyện nông thôn mới giai đoạn 2020 - 2025… nhằm nâng cao nhận thức trong đoàn  viên, hội viên và nhân dân trong xã về mục đích, ý nghĩa của xây dựng nông thôn mới, về nội dung, phương thức tổ chức thực hiện, tạo sự đồng thuận, quyết tâm trong nhân dân tích cực hưởng ứng, tham gia thực hiện.

- Đa dạng hoá các hình thức tuyên truyền, thông qua các buổi họp, sinh hoạt của các chi đoàn, chi hội, hội nghị; của hệ thống loa truyền thanh của xã; phát huy vai trò tuyên truyền tích cực của mạng xã hội, qua hoạt động của đội ngũ tuyên truyền viên, người có uy tín trong dòng họ, trong đồng bào dân tộc thiểu số, tôn giáo; tuyên truyền thông qua việc tổ chức hoạt động ở thôn, giới thiệu tập thể, cá nhân điển hình có sáng kiến haty, cách làm hiệu quả…để vận động đông đảo đoàn viên, hội viên, nhân dân tham gia thực hiện.

3- Nâng cao chất lượng triển khai thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động gắn với nhiệm vụ xây dựng, duy trì, củng cố xã đạt chuẩn nông thôn mới.
Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội xã phát huy vai trò chủ động, sáng tạo trong đề xuất đảm nhận thực hiện nội dung, nhiệm vụ cụ thể; hằng năm, căn cứ chỉ đạo, hướng dẫn của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội xã và các chi ủy, chi bộ, các ban công tác Mặt trận, các chi đoàn, chi hội trao đổi với thôn để xác định nội dung, nhiệm vụ cụ thể tham gia xây dựng nông thôn mới gắn với các phong trào thi đua yêu nước bằng những việc làm cụ thể, thiết thực, dễ nhận thấy, nhiệm vụ trọng tâm của các tổ chức là:
- Mặt trận Tổ quốc xã: Tiếp tục thực hiện cuộc vân động “Toàn dân đoàn  kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Chủ động phối hợp với các tổ chức thành viên hướng dẫn xây dựng, duy trì và nâng cao hiệu quả các tổ, nhóm tự quản ở khu dân cư, tập trung vào công tác vệ sinh đường làng, ngõ xóm, thu gom, xử lý rác thải, xây lò đốt rác, bể xử lý rác thải tại các hộ gia đình và phòng chống rác thải nhựa. Vận động quỹ “vì người nghèo” và các nguồn ủng hộ của các nhà hảo tâm để hỗ trợ hộ nghèo, hộ cận nghèo xóa nhà tạm, làm nhà mới; tập hợp ý kiến kiến nghị chính đáng của nhân dân để đề xuất với cấp ủy, chính quyền để xử lý, giải quyết. phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội trong giám sát, thực hiện chủ trương, cơ chế, chính sách về giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới.

- Hội Cựu chiến binh xã: Nâng cao hiệu quả thực hiện phong trào thi đua “Cựu Chiến binh gương mẫu”, phát huy vai trò nòng cốt của hội viên cựu chiến bionh trong cáo tổ, nhóm tự quản về an ninh trật tự ở thôn. Phối hợp tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lý tưởng, truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ. Tiếp tục xây dựng, nhân rộng mô hình hội viên giúp nhau giảm nghèo, làm kinh tế giỏi, giúp đỡ hội viên xóa nhà tạm.

- Hội Nông dân xã: Nâng cao hiệu quả phong trào “Nông dân thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu, giảm nghèo bền vững”, nâng cao thu nhập của người dân; nhân rộng các mô hình sản xuất nông lâm nghiệp hàng hóa, nông nghiệp sản xuất theo hướng hữu cơ; phối hợp, hưỡng dẫn các tổ hợp tác, hợp tác xã hoạt động hiệu quả; tuyên truyền, vận động, hướng dẫn hội viên, nhân dân xây dựng hầm bể bioga, công trình vệ sinh, chuống trại chăn nuôi đảm bảo vệ sinh môi trường; thu gom vỏ bao bì, thuốc bảo vệ thực vật.

- Hội Liên hiệp phụ nữ xã: Tuyên truyền, vận động hội viên phụ nữ thực hiện phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dnwgj gia đình hạnh phúc, cuộc vận động “xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”. Hướng dẫn thực hiện phân loại rác thải tại nguồn, trồng và chăm sóc các tuyến đường hoa, thực hiện và gắn biển mô hình “Nhà sạch, vườn đẹp”; là nòng cốt trong cuộc vận động hội viên, Nhân dân tích cực tham gia thực hiện Nghị quyết số 73-NQ/TU, ngày 10/12/2018 của Ban Thường vụ tỉnh ủy về huy động trẻ đi nhà trẻ trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang, thực hiện chính sách dân số, kế hoạch hóa gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình.
- Đoàn Thanh niên xã: Tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên thanh niên tích cực học tập, lao động, hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, phát triển kinh tế, giảm nghèo. Tuyên truyền đảm bảo an toàn giao thông; phòng chống tệ nạn xã hội, tảo hôn, kết hôn cận huyết thống. Chủ trì, hướng dẫn đảm nhận việc xây dựng, dủy trì các tuyến đường điện thắp sáng; tổ chức hoạt động và xây dựng điểm vui chơi lành mạnh cho thanh, thiếu nhi; thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang.
- Công đoàn cơ sở: Tuyên truyền, vận động đoàn viên công đoàn, cán bộ, công chức, cán bộ bán chuyên trách xã thực hiện tốt nhiệm vụ cải cách hành chính; các phong trào thi đua “lao động giỏi, lao động sáng tạo”, “xây dựng cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa”, “xanh, sạch, đẹp”; tổ chức cho đoàn viên công đoàn, cán bộ, công chức, cán bộ bán chuyên trách xã thực hiện và duy trì chỉnh trang khuôn viên (trong, ngoài) trụ sở UBND xã.

4- Nâng cao chất lượng tổ chức, cán bộ Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị-xã hội; hoạt động của ban công tác Mặt trận, các chi đoàn, chi hội.

- Chỉ đạo xây dựng, thực hiện Quy chế làm việc của ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội ngay từ đầu nhiệm kỳ; đánh giá, xếp loại tập thể, cá nhân hàng năm theo quy định. 
- Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội xã phối hợp với cấp ủy chi bộ trực thuộc tăng cường công tác chỉ đạo, hướng dẫn Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị-xã hội theo hướng bám sát đoàn viên, hội viên; trú trọng các hoạt động gắn quyền lợi của tổ chức, của đoàn viên, hội viên để thu hút, tập hợp đoàn viên, hội viên vào tổ chức; củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng hoạt động của ban công tác mặt trận thôn, các chi đoàn, chi hội. 

- Xây dựng và thực hiện tốt kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ, năng lực thực tiễn và chất lượng đội ngũ cán bộ của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội; làm tốt công tác quy hoạch, tạo nguồn, sắp xếp, bố trí, sử dụng cán bộ của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội. Cải tiến lề lối, phong cách làm việc của đội ngũ cán bộ, khắc phục biểu hiện hành chính trong hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội. Kịp thời kiện toàn, bổ sung cán bộ Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội theo các quy định của đảng, Điều lệ của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội; làn tốt công tác bồi dưỡng, giới thiệu Đoàn viên, hội viên ưu tú cho đảng xem xét, kết nạp nhất là ở các chi bộ có tuổi đời của đảng viên cao, chi bộ ít đảng viên là người sở tại.

5- Phát huy vai trò giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội trong xây dựng đảng, xây dựng chính quyền.

Tiếp tục chỉ đạo, tạo điều kiện để Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội triển khai thực hiện, nâng cao chất lượng công tác giám sát, phản biện xã hội, trong đó tập trung giám sát, phản biện xã hội đối với các chương trình, dự án, đề án, nghị quyết, quyết định liên quan đến đời sống của cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân; giám sát, phản biện xã hội đối với chương trình xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã. Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị-xã hội trong tham gia góp ý kiến xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; chủ động nắm tình hình, phối hợp tham mưu với cấp uỷ, đề xuất với chính quyền tổ chức tốt việc đối thoại với nhân dân để kịp thời giải quyết kiến nghị, đề nghị, nguyện vọng chính đáng của nhân dân.

6- Chú trọng công tác sơ kết, tổng kết.

Định kỳ sáu tháng, hằng năm chỉ đạo thực hiện đánh giá giá kết quả Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội tham gia xây dựng nông thôn mới gắn với sơ kết, tổng kết công tác Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội; kịp thời khen thưởng, động viên những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong triển khai, thực hiện.

IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1- Mặt trận Tồ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội quán triệt, triển khai và cụ thể hóa bằng văn bản để thực hiện kế hoạch này đến Ban công tác mặt trận khu dân cư, Chi hội, Chi đoàn đảm bảo cụ thể, thiết thực, hiệu quả.


2- Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân xã thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về công tác Mặt trận, đoàn thể. Chủ động cung cấp các dự thảo chương trình, kế hoạch, đề án phát triển kinh tế - xã hội của xã để Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội tham gia ý kiến, lựa chọn nội dung phản biện. Chỉ đạo cán bộ, công chức tăng cường phối họp với Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương.
3- Khối dân vận xã chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, sơ kết, tổng kết việc thực hiện; định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy theo quy định.

	Nơi nhận:

- BTV Huyện uỷ,
- Đ/c Lê Anh Tuấn, UVBTV 

 huyện ủy, CHT BCHQS huyện,             Báo cáo

- Đ/c Trần Danh Tuyên,

HUV, TP Tài chính - kế hoạch huyện,         

- TT. HĐND - TTUBND xã, 

- Các đ/c đảng uỷ viên,         
- MTTQ và các đoàn thể xã,      Thực hiện
- Các chi bộ,
- Lưu VPĐU.
	T/M ĐẢNG UỶ

BÍ THƯ

Lê Ngọc Duyên
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