4

5

	ỦY BAN NHÂN DÂN
 HUYỆN HÀM YÊN

Số:          /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc  lập - Tự  do -  Hạnh phúc

    Hàm Yên, ngày    tháng 4 năm 2021


KẾ HOẠCH 
Thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới 
năm 2021 trên địa bàn huyện Hàm Yên

Căn cứ Kế hoạch số 36/KH-UBND ngày 01/3/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang, về thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh Tuyên Quang năm 2021;
Căn cứ Chương trình hành động số 06-CTr/HU ngày 26/3/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXI nhiệm kỳ 2020 - 2025;
Uỷ ban nhân dân huyện Hàm Yên xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2021 trên địa bàn huyện, như sau:
I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU
1. Mục tiêu
- Có thêm 02 xã hoàn thành đạt chuẩn xã nông thôn mới gồm: Xã Tân Thành, Thái Sơn. Duy trì, giữ vững và nâng cao chất lượng tiêu chí tại 06 xã đã đạt chuẩn nông thôn mới. 
- Có thêm 01 xã đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao (xã Bình Xa).
- Có 03 thôn được công nhận “Thôn nông thôn mới kiểu mẫu” (xã Phù Lưu, Đức Ninh, Thái Hòa); 03 vườn hộ gia đình được công nhận “Vườn mẫu nông thôn mới” (Yên Phú, Bình Xa, Đức Ninh).
- Nâng số tiêu chí bình quân toàn huyện lên 15,8 tiêu chí/xã.
2. Yêu cầu
- Các phòng, ban chuyên môn, đoàn thể của huyện và Uỷ ban nhân dân các xã tập trung chỉ đạo, triển khai đồng bộ các biện pháp, lồng ghép có hiệu quả các nguồn lực thực hiện xây dựng nông thôn mới.
- Căn cứ Kế hoạch của huyện, các cơ quan, đơn vị đưa các chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới vào chương trình, kế hoạch công tác năm về phát triển kinh tế - xã hội của cơ quan, đơn vị mình.
- Xác định xây dựng nông thôn mới là Chương trình phát triển kinh tế - xã hội tổng thể, toàn diện và lâu dài, thường xuyên và liên tục trong nông thôn, là của toàn dân và cả hệ thống chính trị.
II. NỘI DUNG, NHIỆM VỤ
1. Kế hoạch đạt các tiêu chí xã nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao.
- 08 xã đạt 19 tiêu chí (xã Bình Xa, Đức Ninh, Thái Hòa, Nhân Mục, Phù Lưu, Minh Dân, Tân Thành, Thái Sơn).
- 02 xã đạt từ 14 -18 tiêu chí (Hùng Đức, Yên Phú).
- 07 xã đạt từ 12 - 13 tiêu chí (Minh Khương Thành Long, Bằng Cốc, Yên Lâm, Minh Hương, Bạch Xa, Yên Thuận).
- 01 xã đạt 18 tiêu chí nông thôn mới nâng cao (xã Bình Xa).
2. Kế hoạch thực hiện từng tiêu chí xã nông thôn mới.
* Về Quy hoạch (tiêu chí số 1): Đến hết năm 2021 có 17/17 xã đạt tiêu chí. 
* Về Giao thông (tiêu chí số 2): Có thêm 05 xã đạt tiêu chí (Tân Thành, Thái Sơn, Yên Lâm, Minh Hương, Bạch Xa) nâng số xã đạt tiêu chí 11/17 xã.
* Về thủy lợi (tiêu chí số 3): Duy trì và nâng cao tiêu chí 17/17 xã.
* Về Điện (tiêu chí số 4): Có thêm xã Yên Thuận, Yên Lâm đạt tiêu chí nâng tổng số xã đạt tiêu chí 17/17 xã.
* Về trường học (tiêu chí số 5): Có thêm 02 xã đạt tiêu chí (Thái Sơn, Tân Thành); nâng tổng số xã đạt tiêu chí 10/17 xã.
* Về cơ sở vật chất văn hóa (tiêu chí số 6): Có thêm 02 xã đạt tiêu chí (Tân Thành,  Minh Khương); nâng cao chất lượng tiêu chí xã Thái Sơn; nâng tổng số xã đạt tiêu chí lên 10/17 xã.
* Về Cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn (tiêu chí số 7): Duy trì và nâng cao tiêu chí 17/17 xã.
* Về Thông tin và Truyền thông (tiêu chí số 8): Nâng cao chất lượng dịch vụ bưu chính, viễn thông, dịch vụ internet và hoạt động của đài truyền thanh xã trong việc tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong chỉ đạo, điều hành của UBND xã góp phần đẩy mạnh hoạt động cải cách thủ tục hành chính. Duy trì và nâng cao tiêu chí 17/17 xã.
* Về Nhà ở dân cư (tiêu chí số 9): Vận động nhân dân chủ động chỉnh trang, nâng cấp nhà ở, khuôn viên, xóa nhà tạm dột nát. Thực hiện xóa 80 nhà tạm, dột nát tại xã Thái Sơn (27 nhà), Tân Thành (48 nhà) và Yên Phú (05 nhà). Có thêm 02 xã đạt tiêu chí (Tân Thành, Thái Sơn); nâng tổng số xã đạt tiêu chí lên 08/17 xã.
* Về Thu nhập (tiêu chí số 10): Duy trì, nâng cao các xã đã đạt tiêu chí (Bình Xa, Đức Ninh, Thái Hòa, Thái Sơn, Phù Lưu, Nhân Mục, Minh Dân, Tân Thành, Yên Phú). Có thêm 01 xã đạt tiêu chí (xã Hùng Đức); nâng tổng số xã đạt tiêu chí lên 10/17 xã.
* Về hộ nghèo (Tiêu chí số 11): Tiếp tục thực hiện tốt giải pháp giảm nghèo trên địa bàn huyện, giữ vững các xã đã đạt tiêu chí (Bình Xa, Đức Ninh, Thái Hòa, Thái Sơn, Nhân Mục, Phù Lưu, Minh Dân, Yên Phú). Có thêm 03 xã đạt tiêu chí (Thành Long, Bằng Cốc, Tân Thành); nâng tổng số xã đạt tiêu chí lên 11/17 xã.
* Về Tỷ lệ lao động có việc làm (tiêu chí số 12): Tiếp tục tạo việc làm giải quyết cho lao động làm việc mới, lao động các khu công nghiệp, khu chế suất và xuất khẩu lao động. Duy trì 17/17 xã đã đạt tiêu chí này.
* Về Hình thức tổ chức sản xuất (tiêu chí số 13): Các xã duy trì, củng cố Hợp tác xã nông nghiệp theo Luật Hợp tác xã năm 2012 để hoạt động có hiệu quả. Có thêm 01 xã đạt tiêu chí (Yên Lâm); nâng tổng số xã đạt tiêu chí lên 17/17 xã.
* Về Giáo dục và Đào tạo (tiêu chí số 14): Duy trì và nâng cao chất lượng tiêu chí 17/17 xã.
* Về Y tế (tiêu chí số 15): Tiếp tục tuyên truyền để nâng cao tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế; tăng cường đầu tư trang thiết bị để phục vụ khám chữa bệnh cho nhân dân. Có thêm xã Bằng cốc, Bạch Xa đạt tiêu chí, Đến cuối năm 2021 có 17/17 xã đạt tiêu chí.
* Về văn hóa (tiêu chí số 16): Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện đạt danh hiệu gia đình văn hoá, thôn văn hoá. Phấn đấu trên toàn huyện tỷ lệ gia đình văn hóa đạt trên 95%, số thôn bản văn hóa đạt trên 80%. Số xã đạt tiêu chí 17/17 xã.
* Về Môi trường và an toàn thực phẩm (tiêu chí 17):
- Duy trì nâng cao 06 xã đạt tiêu chí (Bình Xa, Đức Ninh, Thái Hòa, Nhân Mục, Phù Lưu, Minh Dân); cuối năm 2020 có thêm xã Thái Sơn, Tân Thành đạt tiêu chí; nâng tổng số xã đạt tiêu chí lên 08/17 xã.
* Hệ thống tổ chức chính trị và tiếp cận pháp luật (tiêu chí 18): Tiếp tục giữ vững các tổ chức chính trị vững mạnh, phấn đấu năm 2021 có 17/17 xã đạt tiêu chí (có thêm xã Yên Thuận).
* Về Quốc phòng và An ninh (tiêu chí 19): Tiếp tục duy trì đảm bảo 100% các xã hoàn thành các chỉ tiêu về quốc phòng, ổn định về an ninh, trật tự; phấn đấu năm 2021 có 17/17 xã đạt tiêu chí này.
(Biểu chi tiết 01 kèm theo)
3. Kế hoạch thực hiện tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao.
Xã Bình Xa xây dựng kế hoạch thực hiện đảm bảo yêu cầu so với Quyết định số 269/QĐ-UBND ngày 03/10/ 2018 của Chủ tịch UBND tỉnh Tuyên Quang về việc ban hành “Bộ tiêu chí, chỉ tiêu xã nông thôn mới nâng cao tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2018-2020.
III. CÁC GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Công tác tuyên truyền.
- Tổ chức phát động, tuyên truyền, phổ biến đạt mục tiêu, yêu cầu, nhiệm vụ đã đề ra. Phát động phong trào thi đua xây dựng nông thôn mới ở xã mục tiêu là xã  Thái Sơn, Tân Thành, Bình Xa và các xã trên địa bàn.
- Phòng Văn hóa - Thông tin, Trung tâm Văn hóa, Truyền thông và Thể thao huyện: Xây dựng chương trình cụ thể về tuyên truyền trên hệ thống thông tin đại chúng, pano, áp phích; chuyên mục đưa tin trên đài Phát thanh huyện, xã; phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh để đưa tin kết quả chỉ đạo, thực hiện chương trình.
2. Đẩy mạnh đào tạo nguồn nhân lực. 
Thực hiện tốt việc đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng kiến thức cơ bản về xây dựng nông thôn mới cho Ban quản lý xây dựng nông thôn mới xã, Ban phát triển thôn; tổ chức học tập kinh nghiệm xây dựng nông thôn mới ở trong và ngoài tỉnh.
3. Quản lý, chỉ đạo chương trình.
- Tăng cường sự chỉ đạo của cấp uỷ, chính quyền các cấp; hoàn thiện và ban hành quy chế chức năng, nhiệm vụ của Ban phát triển thôn trên địa bàn xã.
- Ban chỉ đạo Chương trình nông thôn cấp huyện, các xã phân công nhiệm vụ cho thành viên, cán bộ chuyên môn phụ trách kiểm tra, đôn đốc, triển khai hoàn thành kế hoạch giao.
4. Huy động nguồn lực: Lồng ghép các chương trình, dự án, các chính sách hỗ trợ để thực hiện chương trình; huy động các nguồn lực, đặc biệt là huy động sự đóng góp nỗ lực của nhân dân, các doanh nghiệp trong và ngoài huyện đầu tư xây dựng nông thôn mới.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ủy ban nhân dân các xã:
- Xây dựng kế hoạch chi tiết, triển khai thực hiện các nội dung của kế hoạch này (trong đó tập trung chỉ đạo thực hiện các tiêu chí được giao hoàn thành năm 2021 và duy trì, nâng cao các tiêu chí đã hoàn thành; tập trung chỉ đạo thực hiện 3 công trình vệ sinh và vệ sinh môi trường nông thôn), kiện toàn Ban chỉ đạo xã và phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên Ban chỉ đạo để thực hiện hoàn thành kế hoạch xây dựng nông thôn mới năm 2021.
- Ủy ban nhân dân xã Tân Thành, Thái Sơn triển khai cụ thể các giải pháp để hoàn thành 19/19 tiêu chí và hoàn thiện hồ sơ trình công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới trong năm 2021.
- Ủy ban nhân dân xã Bình Xa triển khai cụ thể các giải pháp để hoàn thành 18/18 tiêu chí nông thôn mới nâng cao và hoàn thiện hồ sơ trình công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao trong năm 2021.
- Ủy ban nhân dân xã Phù Lưu, Minh Dân, Đức Ninh, Thái Hòa, Nhân Mục triển khai có hiệu quả các giải pháp duy trì giữ vững và nâng cao các tiêu chí đã đạt chuẩn nông thôn mới.
- Các xã Bình Xa, Đức Ninh, Thái Hòa, Phù Lưu, Yên Phú xây dựng kế hoạch thực hiện hoàn thành các tiêu chí xây dựng “ Thôn nông thôn mới kiểu mẫu” và “Vườn mẫu nông thôn mới”.
- Định kỳ hàng tháng, hàng quý tổng hợp, báo cáo về Ban chỉ đạo Chương trình nông thôn mới huyện (qua phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện) để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân huyện, Ban chỉ đạo Chương trình nông thôn mới tỉnh theo quy định.
2. Các thành viên Ban chỉ đạo xây dựng nông thôn mới huyện: 
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao phụ trách, chỉ đạo, hướng dẫn Ủy ban nhân dân các xã thực hiện các tiêu chí, tham mưu triển khai thực hiện để hoàn thành kế hoạch này. 
- Đôn đốc, kiểm tra, hướng dẫn các xã thực hiện các giải pháp duy trì để giữ vững các tiêu chí đã đạt.
3. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện (Văn phòng Điều phối nông thôn thôn mới huyện): Theo dõi, đôn đốc các xã trong việc triển khai, thực hiện kế hoạch, phối hợp với các phòng, ban, ngành, đơn vị có liên quan tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân huyện để có giải pháp chỉ đạo kịp thời.
4. Đề nghị Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể huyện:
Theo chức năng, nhiệm vụ tích cực tuyên truyền vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia thực hiện kế hoạch xây dựng nông thôn mới. Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước; tham gia giám sát việc thực hiện nhiệm vụ ở các đơn vị và cơ sở.
(Chi tiết phân công tại biểu số 02, 03 kèm theo)
Yêu cầu Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, các thành viên Ban chỉ đạo Chương trình Mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới huyện và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện./.
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